



农行承德分行 开展系列公益活动 见14版



商业银行资管业务 转型势在必行 见15版



信用卡溢缴款 取现或将免费 见16版

工行河北分行个人扶贫贷款余额达20亿

唐山 银税互动 支持小微企业发展

本报讯(孙晨光、张迎春、唐斌)为打赢脱贫攻坚战,工商银行河北省分行采取个人精准扶贫贷款+项目扶贫贷款+产业扶贫贷款+工商银行融e购电商扶贫等多种措施,个人精准扶贫贷款余额居同业首位,截至今年7月末,该行已累计为太行山高速公路发放贷款50多亿元,带动贫困地区交通及经济发展。

采取个人精准扶贫贷款+项目扶贫贷款+产业扶贫贷款+工商银行融e购电商扶贫等多种措施,个人精准扶贫贷款余额居同业首位,截至今年7月末,该行已累计为太行山高速公路发放贷款50多亿元,带动了贫困地区交通及经济发展。

口的生活压力,通过产业发展带动贫困人口脱贫。

发展互联网扶贫。在贫困县开展工商银行融e购电商平台扶贫,建立省、市、支行三级联动机制,河北扶贫馆于6月19日正式在平台扶贫专区上线,为贫困地区商户提供了专属的展示窗口,成为电商扶贫的新阵地,对商户开展一对一的开店和运营指导,已锁定目标商户68户,其中24家商户已成功实现在线销售。

行河北分行金融扶贫工作考核中加大产业精准扶贫贷款、项目精准扶贫贷款投放指标,按照贫困县和贫困人口分布情况,下达扶贫贷款投放任务,并按照任务完成情况考核。

期建设,预计2023年全部投产。该电站建成后,投入京津唐电网运行,可改善电网供电质量,降低电网运行费用,减少燃煤发电机组对周围大气的污染。

推动造血式扶贫。结合贫困县特点,重点支持特色产业、光伏发电、美丽乡村等扶贫产业,对于符合条件的企业主动跟进满足资金需求,培育带动贫困户脱贫的经济实体,让贫困地区得到实实在在的长期收益。

加大贫困地区基础设施建设支持力度。助力贫困地区公路建设,重点支持太行山高速及国省干线公路建设。助力农村电网升级改造,重点支持河北省所有贫困村在2018年底完成农村电网升级改造。

强化考核问责。今年以来,省行和二级分行均成立了由行长任组长,其他行领导任副组长,各部门主要负责人为成员的金融扶贫工作领导小组,下设金融扶贫工作办公室,统筹协调、整体推进、督促落实全行金融扶贫工作。

创新金融产品。充分利用贫困地区融资平台,探索政银企户保、银行+农业龙头企业+农户、银行+政府+农户等多种融资模式,加大对具有辐射带动作用的特色产业项目的支持,在助力脱贫攻坚中开辟新的业务发展空间,实现政府、企业、银行、贫困户多方共赢。

本报讯(于洋、谷利会)按照《河北省国家税务局 河北省地方税务局 河北银监局转发关于开展“银税互动”助力小微企业发展活动的通知》相关要求,唐山银监分局紧密结合唐山市国税局、唐山市地税局,督导辖区内银行业积极参与,多措并举推动“银税互动”工作,提高小微企业的融资可获得性。

健全合作机制,扩大授信范围。唐山银监分局和唐山市国税局、地税局共同签署了“银税互动”合作协议,就相关工作要求、时间安排和各部门职责等方面进行了明确。

多渠道推进,加大宣传力度。各银行业机构通过召开银企对接会议,利用宣传专栏和纳税服务大厅窗口宣传,在银行大厅发放宣传折页等方式,提高小微企业对“银税互动”产品认识。

一周热评 金融大数据助力 实体经济发展

□金言

互联网金融作为传统金融行业适应新的需求与互联网技术相结合的新兴领域,必须与实体经济紧密联系,促进实体经济的发展、服务实体经济应该是互联网金融的根本立足点。

互联网金融通过对金融交易结果数据、交易轨迹、用户画像等海量数据进行分析、挖掘、再造,使其具有价值,更能展现出参与金融活动的消费、投资需求。同时,互联网金融打破了传统金融服务中的地域和时间的限制,不存在中间环节,实现了24小时跨市场、跨地区的金融服务。

据调查显示,诸多小微企业认为资金不能满足需求,在停产的中小企业中,有近一半是因为资金短缺。融资短缺问题严重制约了实体经济的发展。

在银行间市场,自2011年4月债务融资工具市场定向发行方式推出以来,受到市场各方欢迎。截至2016年末,累计有1344家企业定向发行债务融资工具3974只,累计发行金额35606.7亿元,存量规模21811.7亿元,占债务融资工具存量总规模的24%。

需要强调的是,引导金融注入实体经济,要鼓励真金融、淘汰伪金融。过去几年是互联网金融风起云涌的时期,一些伪互联网金融平台乘兴风作浪,负面信息频发,随着国家监管加强,互联网金融行业正在经受优胜劣汰的洗牌过程。



为响应我省9月份开始的金融知识进万家银行行业金融知识宣传月活动,建行河北分行积极开展金融知识进校园、进社区、进商圈等现场宣传活动。

银行间债市新规将于11月1日起施行

9月4日中国银行间市场交易商协会发布消息,该协会已正式发布《非金融企业债务融资工具定向发行注册规程》及相关配套文件。新规将于11月1日起实施。

在银行间市场,自2011年4月债务融资工具市场定向发行方式推出以来,受到市场各方欢迎。截至2016年末,累计有1344家企业定向发行债务融资工具3974只,累计发行金额35606.7亿元,存量规模21811.7亿元,占债务融资工具

量总规模的24%。但随着定向债务融资工具市场广度和深度的不断拓展,市场对于定向发行制度的层次性和功能性都提出了新的需求。

据协会相关负责人介绍,自2015年11月引入专项机构投资人制度(N+X)之后,定向发行亟须进一步构建与定向投资人分层管理相适应的完整规则体系,进一步优化注册制在定向发行中的实现方式,在具体操作层面针对关键环节进行细化与规范。

的同时,定向发行也需要继续保持便捷高效的特点。

据介绍,此次《规程》修改主要是从定向投资人分层管理、强化中介机构职责和优化注册工作机制等方面展开。新规优化了与投资人分层管理相适应的机制安排,强化了中介责任,夯实了中介机构尽职履责是基础的注册制理念,细化信息披露要求,兼顾投资人保护和定向发行灵活便利两个诉求,简化注册发行全流程工作机制,优化风险防范机制。

沧州银监分局 推动债权人委员会 工作取得成效

本报讯(王颖、牛建伟)今年以来,沧州银监分局细化债权人委员会实施细则,推动债权人委员会精准发力、分类施策,引导辖内银行业机构通过信息共享、稳贷、续贷、增贷等措施,支持实体经济发展。

债权人委员会成立以来,在支持辖内实体经济发展、帮助困难企业脱困、降低企业融资成本等方面成效显著。截至目前,沧州辖内债委会贷款余额比年初增加43.97亿元,增幅8.85%。

河北日报《金融周刊》热线电话: 0311 67562090 河北日报金融周刊电子信箱: hbjrzk@sina.com 河北日报金融周刊QQ群: 112033011

盈利回升、不良下降,银行业业绩好转

银行业资产质量有所企稳,下半年处置存量和新增不良贷款的压力仍然较大,银行业维持较好增长态势面临挑战

这是比较有亮点的一个半年报。工商银行董事长易会满在中期业绩发布会上的开场白,道出了此轮银行业半年报的整体表现。梳理多家上市银行中报可以发现,银行业利润增速整体回升,不良贷款有所下降。

从中报来看,利润占据半壁江山的国有大行延续稳健经营,净利润增速明显回升。其中,工行依旧保持挣钱最多,实现归属股东净利润1530亿元,去年净利润增速为负的中国银行上半年增速重回两位数,达11.45%。

前两年,大行净利润增速压力较大,很多大行利润增幅趋近于零,中国人民大学

重阳金融研究院客座研究员董希淼表示,上半年大行业绩企稳回暖态势比较明显。

与此同时,股份制银行盈利表现分化明显。中报显示,招商银行和浙商银行的净利润增速达两位数,分别为11.43%和18.56%。

中期业绩显示,我国银行业利润增长得益于资产质量好转。中金所研究院首席经济学家赵庆明表示,上半年,我国宏观经济企稳回升,大部分行业的企业经营状况明显好转,银行贷款质量向上迁移,不良贷款压力明显下降,银行盈利能力进一步增强。

上半年,上市银行的多项不良指标有所好转,多家银行的不良贷款和不良率均有所下降。中报显示,工行、建行、中行和交行的不良贷款率均实现回落,分别为1.57%、1.51%、1.38%、1.51%。

从趋势上来看,银行业资产质量整体向好。易会满认为,上半年,银行业资产质量的主要指标呈现出了积极的变化。

行逾期贷款余额和关注类贷款呈现双降,新发生不良贷款498亿元,同比下降258亿元,不良贷款发生率1.05%,同比下降了0.69个百分点。

专家表示,银行业资产质量有所企稳,但下半年处置存量和新增不良贷款的压力仍然较大,银行业维持较好增长态势仍面临不小的挑战。

《中国上市银行年报研究(2017)》报告显示,下半年,一些风险点仍需关注,包括流动性问题、地方债务置换可能提升经营风险,中西部地区及一些传统行业化解不良压力,受制于MPA考核、同业理财监管,处置和消化不良资产能力面临一定挑战等。